
白银市二中2017--2018学年度第一学期期
末考试
高二年级   化 学

（命题：梁政发   满分：100分   时间：100分钟）

一、选择题：（每题3分，共54分，请将答案填在答题卡中）
1、化学电池可以直接将化学能转化为电能，化学电池的本质是       
A．化合价的升降      B．中和反应        C．氧化还原反应     D．电能的储存

2、下列实验指定使用的仪器必须预先干燥的是

①中和热测定中所用的小烧杯  ②中和滴定中所用的滴定管  ③配制一定物质的量浓度溶液中所用的容量瓶  ④喷泉实验中用于收集氨气的烧瓶

A．①②    B．②③    C．①④    D．③④

3、 已知下列数据：
4Al(s)＋3O2(g)＝2Al2O3(s) 　　△H＝－3350kJ·mol－1
2Fe(s)＋O2(g)＝2FeO(s) 　　　△H＝－544kJ·mol－1
则2Al(s) +3FeO(s)＝Al2O3(s) + 3Fe(s)的△H是
A．－859 kJ·mol－1　 B． ＋1403 kJ·mol－1     C．－1718 kJ·mol－1　　D．－2806kJ·mol－1
4、对H2O的电离平衡不产生影响的粒子是
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5、在一定条件下，将3mol A和1mol B两种气体混合于固定容积为2L的密闭容器中，发生如下反应：3A(g)+B(g)[image: image11.png]H 0
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xC(g)+2D(g)，2min后该反应达到平衡，生成0.8mol D，并测得C的浓度为0.2mol·L-1。则下列判断正确的是

A．x=2   

B．2min内A的反应速率为0.6 mol·L-1·s-1
C．B的转化率为40%

D．若混合气体的密度不变，则表明该反应达到平衡状态

6、25℃时，向10 mL pH＝12的某碱溶液中加入10 mL pH＝2的盐酸，充分反应后滴入石蕊试液，溶液显蓝色，则此碱一定是

A．弱碱　       B．一元强碱        C．多元强碱      D．任何强碱
7、下列溶液一定显酸性的是

A．含H+的溶液                     B．pH=6的溶液

C．c(OH－)＜ c(H+)的溶液            D．能与Al(OH)3反应的溶液

8、下列溶液加热蒸干后，能析出溶质固体的是

 A．AlCl3      B. KHCO3        C.Fe2(SO4)3        D.NH4HCO3
9、0.05mol/L的Ba（OH）2溶液，pH为
A．12.7       B．12.0          C．13.0           D．13.7

10、室温下，往0.001mol·L－1的氨水中滴入几滴酚酞试液时，溶液呈现粉红色。现采取下列措施，其中能使滴有酚酞的氨水溶液颜色变浅的是

A．往溶液中滴入0.2mol·L－1的氨水     B．往溶液中加入NH4Cl晶体

C．往溶液中加入CH3COONa固体      D．往溶液中加入NaOH固体
11、下列反应水解方程式正确的是
A．AlCl3＋3H2O＝Al(OH)3＋3HCl

B．Na2CO3＋2H2O[image: image2.png]


H2CO3＋2NaOH

C．碳酸氢钠溶液：HCO3－＋H2O[image: image3.png]


H2CO3＋OH—
D．NH4Cl溶于D2O中：NH4＋＋D2O[image: image4.png]


NH3·D2O＋H＋
12、下列各组离子，在指定的环境中一定能大量共存的是(　　)
A．在pH为7的溶液中：Ag＋、K＋、SOeq \o\al(2－,4)、Cl－
B．在能使pH试纸变深蓝色的溶液中：Na＋、S2－、NOeq \o\al(－,3)、COeq \o\al(2－,3)
C．在加入铝粉能产生H2的溶液中：NHeq \o\al(＋,4)、Fe2＋、SOeq \o\al(2－,4)、NOeq \o\al(－,3)
D．在由水电离出的c(OH－)＝10－13 mol·L－1的溶液中：Na＋、Mg2＋、Cl－、I－
13、下列说法与盐的水解有关的是

①纯碱溶液去油污

②实验室配制FeCl3溶液时，往往在FeCl3溶液中加入少量的盐酸

③用NaHCO3和Al2（SO4）3两种溶液可作泡沫灭火剂

④在NH4Cl溶液中加入金属镁会产生氢气

⑤草木灰与氨态氮肥不能混合施用．

A．①③④             B．②③⑤         C．③④⑤             D．全有关

14、金属镍有广泛的用途．粗镍中含有少量Fe、Zn、Cu、Pt等杂质，可用电解法制备高纯度的镍，下列叙述正确的是（已知氧化性Fe2＋<Ni2＋<Cu2＋）
A．阳极发生还原反应，其电极反应式：Ni2＋＋2e－===Ni

B．电解过程中，阳极质量的减少与阴极质量的增加相等
C．电解后，溶液中存在的金属阳离子只有Fe2＋和Zn2＋
D．电解后，电解槽底部的阳极泥中只有Cu和Pt

15、下列关于溶液中离子的说法正确的是

A．0.1 mol·L－1的Na2CO3溶液中离子浓度关系：c (Na+)=2c (CO32－)+c (HCO3－)+c (H2CO3)

B．0.1 mol·L－1的NH4Cl和0.1 mol·L－1的NH3·H2O等体积混合后溶液中的离子浓度关系：

c (Cl－)＞c (NH4+)＞c (H+)＞c (OH－)

C．常温下，醋酸钠溶液中滴加少量醋酸使溶液的pH=7，则混合溶液中，离子浓度关系：

c (Na+)=c (CH3COO－)

D．0.1 mol·L－1的NaHS溶液中离子浓度关系：c (OH－)=c (H+)－2c (S2－)+c (H2S)

16、下列说法不正确的是

A．Ksp只与难溶电解质的性质和温度有关

B．由于Ksp(ZnS)>Ksp(CuS)，所以ZnS沉淀在一定条件下可转化为CuS沉淀

C．其他条件不变，离子浓度改变时，Ksp不变

D．两种难溶电解质作比较时，Ksp小的，溶解度一定小

17、在密闭容器中，对于可逆反应A+3B
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2C（g），平衡时C的体积分数与温度和压强的关系如图所示，下列判断正确的是

[image: image12.jpg]C%

p(P
B2 K



A．若正反应方向ΔH＜0，则T1＞T2
B．压强增大时，混合气体的平均相对分子质量减小

C．B一定为气体

C．A一定为气体

18、电解装置如图所示，电解槽内装有KI及淀粉溶液，中间用阴离子交换膜隔开。在一定的电压下通电，[image: image13.jpg]


发现左侧溶液变蓝色，一段时间后，蓝色逐渐变浅。
已知:3I2+6OH—==IO3—+5I—+3H2O。
下列说法不正确的是
A．右侧发生的电极方程式：2H2O+2e—==H2↑+2OH—
B．电解结束时，右侧溶液中含有IO3—
C．电解槽内发生反应的总化学方程式KI+3H2O[image: image6.jpg]


KIO3+3H2↑
D．如果用阳离子交换膜代替阴离子交换膜，电解槽内发生的总化学方程式不变
二、填空题（每空2分，共46分）
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19、[image: image15.png]


下图为化学能与电能相互转化的装置示意图。
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(1)在甲图中，锌极为________极(填“正”或[image: image18.jpg]


“负”)，该极的电极反应式是_____________________；有H2逸出的电极为________极(填“锌”或“石墨”)。

(2)在乙图中，a和b均为惰性石墨电极，NaCl溶液中滴有酚酞。接通电源一段时间后，发现a极先变红，b电极的电极反应式是___________________________，乙装置中反应的化学方程式是______________________。假如电路中有4 mol电子通过，a电极理论上析出气体的体积是__________L(标准状况)。

20、氧化还原滴定实验与酸碱中和滴定类似(用已知浓度的氧化剂溶液滴定未知浓度的还原剂溶液或反之)。现用0.1000 mol·L－1KMnO4酸性溶液滴定未知浓度的无色H2C2O4溶液，反应离子方程式是：2MnO4－＋5H2C2O4＋6H+===2Mn2+＋CO2↑＋8H2O。

填空完成问题：

(1)该滴定实验所需的玻璃仪器有______________。

A酸式滴定管(50 mL)   B碱式滴定管(50 mL)    C量筒(50 mL)    D锥形瓶    E烧杯

(2)滴定终点的现象为__________________________。

(3)某学生根据3次实验分别记录有关数据如下表：

	滴定次数
	待测H2C2O4溶液的体积/mL
	0.1000 mol·L－1 KMnO4的体积/mL

	
	
	滴定前刻度
	滴定后刻度
	溶液体积/mL

	第一次
	25.00
	0.00
	26.11
	26.11

	第二次
	25.00
	1.56
	30.30
	28.74

	第三次
	25.00
	0.22
	26.31
	26.09


依据上表数据列式计算该H2C2O4溶液的物质的量浓度_________。

（4） 下列操作中可能使测定结果偏低的是________(填字母)。

A．酸式滴定管未用标准液润洗就直接注入KMnO4标准液

B．滴定前盛放草酸溶液的锥形瓶用蒸馏水洗净后没有干燥

C．酸式滴定管尖嘴部分在滴定前没有气泡，滴定后有气泡

D．读取KMnO4标准液时，开始仰视读数，滴定结束时俯视读数

21、为减弱温室效应，除了减少CO2的排放、植树造林、将液态CO2注入深海等措施外，还有一种思路是将CO2转化成其它可燃物质。如工业上已实现CO2和H2反应生成甲醇的转化。已知：在一恒温、恒容密闭容器中充入l mol CO2和3 mol H2，一定条件下发生反应：CO2(g)+3H2(g) ＝CH3OH (g)+H2O(g)  △H= －49.0 kJ／mol，，测得CO2和CH3OH(g)的浓度随时间变化如下图所示。
 HYPERLINK "http://www.ks5u.com/" 
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请回答：


(1)该密闭容器的体积是_____________________L。 


(2) 在前10min内，用CO2浓度的变化表示的反应速率
[image: image8.wmf]n

(CO2)=________ mol／(L·min)。


(3)能判断该反应达到化学平衡状态的依据是______               。

      a．容器压强不变            b．混合气体中c(CO2)不变

      c．
[image: image9.wmf]n

(CH3OH)= 
[image: image10.wmf]n

(H2O)      d．c(CH3OH)=c(H2O)

(4)为了提高H2的转化率，可采取__________(填“增大”或“减小”)CO2浓度的措施。达平衡后，H2的转化率是______________。平衡常数K=_______________。(计算结果保留一位小数)

(5)用实线在下图中补画出该反应中c(H2)随时间的变化曲线图。


22、铁及其化合物在日常生活中用途广泛，现有以下关于铁及其化合物的研究：
（1）某研究性学习小组设计了如图所示装置探究钢铁的腐蚀与防护。


为防止金属Fe被腐蚀，可以采用上述________________（填装置序号）装置原理进行防护；装置③中总反应的离子方程式为______________________。
（2）由于Fe(OH)2极易被氧化，所以实验室很难用亚铁盐溶液与烧碱反应制得白色纯净的Fe(OH)2沉淀，应用右图所示装置电解实验可以制得白色的纯净的Fe(OH)2沉淀。两电极材料分别为石墨和铁。当下层d为氯化钠溶液时总反应的化学方程式为

________________________________________。

（3）硫酸亚铁铵，俗名为莫尔盐、摩尔盐，分子式 (NH4)2Fe(SO4)2▪6H2O，溶于水配制成0.01mol/L溶液。由多到少对该溶液中所有离子浓度排序：____________________________。

（4）①在粗制CuSO4·5H2O晶体中常含有杂质Fe2+。在提纯时为了除去Fe2+，常加入合适氧化剂，使Fe2+氧化为Fe3+，然后再加入适当物质调整溶液pH，使Fe3+转化为Fe(OH)3，可以达到除去Fe3+而不损失CuSO4的目的，调整溶液pH可选用下列中的________。

A. NaOH         B. NH3·H2O     C. CuO           D. Cu(OH)2
②已知常温下Cu(OH)2的溶度积Ksp=3.0×10-20，。设溶液中CuSO4的浓度为3.0 mol·L-1，则Cu(OH)2开始产生沉淀时溶液的pH为________。
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